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ΘΕΜΑ 1ο  

  Α.     Στις παρακάτω ερωτήσεις να επιλέξετε τη σωστή απάντηση: 

1. ∆ύο ακλόνητα σηµειακά φορτία +Q και +2Q αλληλεπιδρούν απωθούµενα. Αν το 

µικρό φορτίο ασκεί στο µεγαλύτερο φορτίο δύναµη µέτρου F, τότε το µεγαλύτερο θα 

ασκεί στο µικρότερο δύναµη µέτρου: 

             α) F/2              β) F                γ) 2F                                             (µονάδες 5) 

2. Η KWh είναι µονάδα: 

     α) Ισχύος      β) Ενέργειας        γ) Ηλεκτρεγερτικής δύναµης                 (µονάδες 5)                 

3. Η δυναµική ενέργεια φορτισµένου πυκνωτή δίνεται από τη σχέση: 
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   Β.     Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις σαν σωστές (Σ) ή λανθασµένες (Λ).  

1. Ο πυκνωτής αποθηκεύει ηλεκτρικά φορτία. 

2. Ο 1ος κανόνας του Kirchhoff είναι συνέπεια της αρχής διατήρησης της ενέργειας. 

3. Η ειδική αντίσταση ενός υλικού δεν εξαρτάται από τη θερµοκρασία του. 

4. Όπου οι δυναµικές γραµµές είναι πιο αραιές, η ένταση του πεδίου είναι µεγαλύτερη. 

5. Οι µαγνητικές ιδιότητες των σωµάτων οφείλονται κυρίως στην ύπαρξη φορτίων 

στον πυρήνα των ατόµων τους.                                                          (µονάδες 10) 

                                                                                                    

ΘΕΜΑ 2o   

1. Να αποδείξετε τη σχέση µεταξύ του µέτρου της έντασης και της διαφοράς 

δυναµικού σε οµογενές ηλεκτροστατικό πεδίο που δηµιουργείται µεταξύ των 

οπλισµών ενός επίπεδου φορτισµένου πυκνωτή. (Απαραίτητο το κατάλληλο σχήµα). 

                                                                                                                (µονάδες 9) 

2. ∆ύο όµοιοι αντιστάτες, µε αντίσταση R ο καθένας, συνδέονται σε σειρά και στα 

άκρα τους εφαρµόζεται τάση V. Το σύστηµα παρουσιάζει ηλεκτρική ισχύ Ρ1. Αν 

συνδέσουµε τους αντιστάτες παράλληλα και τους εφαρµόσουµε την ίδια τάση V, 

πόση θα είναι η ισχύς Ρ2 της νέας συνδεσµολογίας θα είναι  

          α) υποτετραπλάσια               β) διπλάσια              γ) τετραπλάσια  

    Επιλέξτε τη σωστή απάντηση.                                                              (µονάδες 2)  

    ∆ικαιολογήστε την επιλογή σας.                                                           (µονάδες 8) 

3. Μια θερµάστρα έχει ενδείξεις ΄΄220V, 2090W΄΄. Ποια από τις παρακάτω ασφάλειες 

πρέπει να συνδέσουµε σε σειρά µε τη θερµάστρα για να την προφυλάξουµε; 

      α)   6 Α              β)   10 Α             γ)  15 Α    

    Επιλέξτε τη σωστή απάντηση.                                                               (µονάδες 2)  

    ∆ικαιολογήστε την επιλογή σας.                                                            (µονάδες 6) 
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ΘΕΜΑ 3o 

       ∆ύο σηµειακά ηλεκτρικά φορτία Q1 = - 2µC και Q2= + 4µC βρίσκονται στα σηµεία 
Α και Β, που απέχουν µεταξύ τους απόσταση r = 4m. Σχεδιάζοντας το κατάλληλο 
σχήµα να βρείτε: 
α) την ένταση Ε του συνολικού πεδίου στο µέσον Μ του ΑΒ.                      (µονάδες 9)  

β) το δυναµικό V του συνολικού πεδίου στο µέσον Μ του ΑΒ.                    (µονάδες 9) 

γ) το έργο WFηλ της δύναµης του πεδίου για τη µεταφορά δοκιµαστικού φορτίου               

q = - 1nC από το σηµείο M στο άπειρο.                                                     (µονάδες 7) 

       ∆ίνεται kηλ = 9.109 Νm2/C2 

ΘΕΜΑ 4o 

       Ένα ηλεκτρικό κύκλωµα περιλαµβάνει: ι) ηλεκτρική πηγή µε στοιχεία Ε = 45V,              
r = 1Ω, ιι) κυκλικό αγωγό ακτίνας r1 = 12π cm και ωµικής αντίστασης RK = 2Ω,          
ιιι) πυκνωτή χωρητικότητας C = 5µF και ιv) πέντε αντιστάτες R1 = 1Ω, R2 = 2Ω,               
R3 = 4Ω,  R4=2Ω και R5, συνδεδεµένα όπως φαίνονται στο σχήµα.  Nα βρείτε: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
α) την ισοδύναµη αντίσταση R του εξωτερικού κυκλώµατος (που διαρρέετε από ρεύµα). 
                                                                                                                (µονάδες 8) 

β) την ένταση Ι του ρεύµατος που διαρρέει την πηγή και την πολική τάση Vπ της 
πηγής.                                                                                                      (µονάδες 6) 
γ) το φορτίο Q του πυκνωτή.                                                                     (µονάδες 6) 
δ) το µέτρο της έντασης B του µαγνητικού πεδίου στο κέντρο του κυκλικού αγωγού.   
                                                                                                                (µονάδες 5) 
       ∆ίνεται  kµ = 10-7 Ν/Α2 

   
 

 Ο∆ΗΓΙΑ  ΓΙΑ  ΤΟΥΣ  ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 
          Να απαντήσετε στην κόλλα σας όλα τα θέµατα, µε µπλέ ή µαύρο στυλό διαρκείας, χωρίς να 
αντιγράψετε τις εκφωνήσεις τους και χωρίς να σηµειώνετε πάνω στη φωτοτυπία των θεµάτων. 
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                 Νέο Ψυχικό  19 / 5 / 2011 
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